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dtn‘ -« pour passer ensuite un apres-
o :r d? prétendus amusements (soi-disant,
cet, N ‘.ht jamais avec un nom de chose ;
adjectif est invariable)......
*ree..CeUX qui se sont servis d’eux pour
¢ :
ONquérir 1e pouvoir......
> On a vutout de suite ol le bdt bles-
€ monarque italien.
LTl tel i i i -
tlvateur_ le doit étre la pratique du cul
1 .
%eo. ------ on se ruine en achetant plus
88 ressources ne le permettent.

Exercices de calcul.

cetlxitiurx)e personne a acheté 13 métres 30
angle’tres d’étoffe pour 41 fr.; le mar-
tient ]S est trompé, car le coupon con-
oy 4 matres 50 centimétres: quelle
.. 1ae doit-on lui compter pour qu’il ne
Pas en perte ?
Réponse : 3 fr. 69.

, Solution.

Le Prix du métre = iy = 3 fr. 08...
Ven; différence de quantité entre I’étoffe
« . ue et P’étoffe livrée = 14.50 — 13.30
= Im, 99,

2 fiasg??me A sjouter = 3.08 x 1.20 =
‘5%- Les & des 4 d’une somme égalent
: ’trouver cette somme.
Réponse : $2,760.

Solution.
Lest desg = 3§ = 4.
2: Somme cherchée = 815224 =115
1 = $2,760.
250 . Les # des # d’une propriété valent
pﬁété trouver la valeur totale de la pro-

Réponge: $1000.

Solution.

Les3desg = 3 x & = tdela pro-

. Prigeg,

n}.&j’aleur de la propriété =250 X 4 =

IV. Un propriétaire possédait une
somme de $15,000; il a acheté une ferme
qui lui cotite $630 d’entretien et lui rap-
porte en moyenne $2,430. A quel taux
a-t-il placé son argent ?

Réponse : $15.54.
Solution.

La somme représentant le capital =
15,000 + 630 = $15,630

Le taux — 2480 X100 . 24,300, — 315.54'
15630 1,568

V. Lasomme de $650 a produit $12.50
d’intérét en 5 mois : A quel taux était-
elle placée?

Réponse : 4% °l,.

Solution.
Le taux demandé = 1_%35%—2—:_—:;9— =
12.50 x 10 _ 1250 x 2 _ 28 300
65 X {5 13 X $3 7 65
= 44

V1. Lasomme de $150 a produit $17.50
d’intérét pendant 14 mois: & quel taux
était-elle placée?

Réponse : 10,1°.

Solution.
_ 100 x 1750 _
Le taux demandé = ._%_71_5—0__
2’(17'5O=_3_.5_=§f_’_§_2___ 5x 2
Fx3 3 7

= 10 ,0°.

VII. Pour $600 un négociant achete
150 verges d’étoffe de deux qualités
différentes, dont il prend la méme quan-
tité. On demande le prix de la verge de
chaque qualité, sachant que 2 vgs de la
premidre qualité colitent autant que 3
vgs de la seconde.

Réponse : $4.80, 1*qualité; $3.20, 2*
qualité.
Solution.
Pour rendre le calcul plus facile, repré-

gentons par z piastres le p!lx d’uneverge
de la premigre qualité ; alors 3* = celvi



